
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sievin turvallisuuskysely 
Yhteenveto tuloksista 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pohjois-Pohjanmaan ja Kainuun 

liikenneturvallisuustoimija 



Perustiedot 
 Internet-kysely oli suunnattu Sievissä asuville ja se oli auki 1.-30.9.2020. 

 Vastauksia saatiin yhteensä 234. Tiedon keräämistavan (nettikysely) vuoksi tuloksia ei voi yleistää. 

 Vastaajista 62% (n=144) oli naisia, 18% (n=43) miehiä. 

 Vastaajista 50% oli alle 18-vuotiaita. 

• Vastaajista 33% (n=78) asui keskustaajamassa ja 75% (n=176) sivutaajamassa tai haja- 
asutusalueella. 

 

Vastaajien ikäryhmä ja sukupuoli 
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Vastaajien ikäryhmä ja asuinpaikka 
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Asumisen ja liikkumisen turvallisuus ja asuinpaikka 
 
 
 

 

 
• Vastaajat kokivat sekä asumisen 

että liikkumisen turvallisuuden 
Sievissä pääosin melko tai 
erittäin hyväksi. 

• Asumisen turvallisuus koettiin 
paremmaksi kuin liikkumisen 
turvallisuus. 

• Sivutaajamissa, kylillä tai haja- 
asutusalueella kokivat 
liikkumisen turvallisuuden 
hieman heikommaksi. Ero 
kuitenkin hyvin pieni. 

Asumisen turvallisuus 

 

 
Keskustaajama 1 

 

 

 
Sivutaajama, kylä tai haja-asutusalue 2 

 

 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

 

1=Erittäin huono 2=Melko huono 3=Ei hyvä eikä huono 4=Melko hyvä 5=Erittäin hyvä 

 

 

Liikkumisen turvallisuus 

 

 
Keskustaajama 

 

 

 

Sivutaajama, kylä tai haja-asutusalue 

 

 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

 

1=Erittäin huono 2=Melko huono 3=Ei hyvä eikä huono 4=Melko hyvä 5=Erittäin hyvä 
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Asumisen ja liikkumisen turvallisuus ikäryhmittäin 
 
 

 
• Asumisen ja liikkumisen 

turvallisuuden kokemisessa oli 
jonkin verran eroja ikäryhmittäin. 

• Asumisen turvallisuuden melko 
huonoksi kokeneita oli vain kaksi 
ikäryhmässä <15 Vuotta. 

• Liikkumisen turvallisuuden melko 
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18-24 vuotta 

25-34 vuotta 

35-64 vuotta 

65- vuotta 

Asumisen turvallisuus 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

tai erittäin huonoksi kokeneita 
henkilöitä oli muutamia  alle 15- 
vuotiaiden ja aikuisten 
ikäryhmissä. 

• Pienen vastausmäärän vuoksi 
tuloksiin tulee suhtautua 
varauksella. 

1=Erittäin huono 2=Melko huono 3=Ei hyvä eikä huono 4=Melko hyvä 5=Erittäin hyvä 

 
Liikkumisen turvallisuus 
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1=Erittäin huono 2=Melko huono 3=Ei hyvä eikä huono 4=Melko hyvä 5=Erittäin hyvä 

1 4 8 26 40 
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Yleisimmät ja vakavimmat turvallisuuteen ja käyttäytymiseen 
liittyvät ongelmat Sievissä 

 

 

Ylinopeudet ja kaahaaminen yleisesti 

Mopoilijoiden hurjastelu tai temppuilu 

Heijastinta ei käytetä pimeällä liikuttaessa 

Pyöräilykypärää ei käytetä 

Matkapuhelimen käyttö autolla ajettaessa (ilman hands freetä) 

Poliisin näkymättömyys/valvonnan puute 

49 91 

40 46 

26 55 

28 47 

13 37 

16 32 

Kovaääninen oleskelu/ajanviete julkisilla paikoilla ja asutuksen läheisyydessä 

Varomattomat tai piittaamattomat ohitukset ja kaistanvaihdot 

Pyörässä ei käytetä ajovaloja pimeällä liikuttaessa 

Jalankulkijat tai pyöräilijät kulkevat ajoradan väärällä puolella (kun erillinen väylä puuttuu) 

Jalankulkijat ylittävät tien muussa kohdassa kuin suojatietä pitkin (vaikka suojatie olisi) 

Pyöräilijät eivät näytä suuntamerkkiä kääntyessään 

Vilkkua ei käytetä 

Mopot ajavat jalkakäytävällä tai pyörätiellä 

17 22 

10 28 

16 16 

10 19 

9 19 

7 16 

7 15 

11 9 

Pyöräilijät tai autoilijat eivät osaa tai noudata väistämissääntöjä 

Autoilijat eivät huomioi jalankulkijaa/pyöräilijää suojateillä tai risteyksissä 

Sanallinen uhkailu tai häirintä julkisilla paikoilla 

Rattijuopot/huumeiden vaikutuksen alaisena ajavat 

Autoilijat eivät huomioi tai kunnioita mopoilijoita 

Pienillä lapsilla ei ole asianmukaisia turvaistuimia tai -korokkeita autossa 

6 12 

3 10 

2 9 

4 7 

2   9 

4  6 

Pyöräilijät ajavat jalkakäytävällä 3 3 

Autossa ei käytetä turvavyötä (ml. mopoautot) 05 

Autoilijat eivät käytä ajovaloja 02 

Mopoilijat eivät käytä kypärää   11 

0 
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Keskustaajama Sivutaajamat, kylät ja haja-asutus 

5 
Mainintojen määrä (kukin vastaaja sai valita max 5 vakavinta ongelmaa) 
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Liikenneturvallisuustyön eri osa-alueiden tärkeys 
 
 

 

! Vanhempien ja aikuisten esimerkin näyttäminen ja kotikasvatus 

Kävelyn ja pyöräilyn olosuhteiden parantaminen 

Liikkumisen ja liikenneturvallisuuden huomioiminen kaavoituksessa 

Liikenteen valvonta 

Liikenne- ja tapakasvatus eri-ikäisille kunnan palveluissa 

Liikkumisen ja liikenneturvallisuuden huomioiminen palveluissa 

Katujen ja teiden pitäminen valaistuna koko yön 

Yleinen tiedottaminen turvallisuusasioista 

Ajoneuvojen kunnon valvonta 

Autoliikenteen olosuhteiden parantaminen 

Joukkoliikenteen palveluiden kehittäminen 

Hidasteet ja korokkeet 

Eri ikä- ja liikkujaryhmille suunnatut kampanjat ja tempaukset 

Joidenkin teiden ja katujen ajokiellot yöikaan klo 23-06 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

1 Ei lainkaan tärkeä 2 Jonkin verran tärkeä 3 En osaa sanoa 4 Melko tärkeä 5 Erittäin tärkeä 


